
Inovirajte se i BUDITE UZOR!

TERA SLAVI 20. ROĐENDAN!
T ERA Tehnopolis osnovana je 2002. godine kao zajed-

nička inicijativa Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera 
u Osijeku, Grada Osijeka i Osječko-baranjske župani-

je te u koordinaciji s Ministarstvom znanosti i športa radi 
poticanja razvoja poduzetničkih projekata temeljenih na 
inovacijama i znanju. Razdoblje od 20 godina rezultiralo je 
razvojem niza različitih kompetencija, proširivanjem uslu-
ga namijenjenih poduzetnicima i znanstvenicima, rastom 
kvalitete usluga i certificiranjem Tere kao regionalne kon-
takt točke za provedbu programa poticanja inovativnog po-
duzetništva.

Prošli smo kroz izazovna razdoblja u kojima je posebno važ-
na 2008. godina kada počinjemo s provedbom projekata fi-
nanciranih iz EU fondova, čak 5 godina prije pristupa Hrvat-
ske Europskoj uniji. Te godine TERA je započela provedbu 
projekta Europske poduzetničke mreže – EEN što je prekret-
nica u pružanju usluga transfera tehnologije na Sveučilištu 
Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku. Danas TERA u ulozi po-
duzetničke potporne institucije svojim klijentima nudi pot-
poru u procesu implementacije inovativnih ideja u profita-
bilne poduzetničke projekte.
 
Ponovno nas očekuje izazovno poslovno razdoblje, kako za 
Teru, tako i za poduzetnike. Izazovno razdoblje na globalnoj 
razini zbog trenutnih političkih okolnosti koje donose velike 
promjene na globalnom tržištu, ali isto tako izazovno razdo-
blje u smislu iskorištavanja prilika koje će biti na raspolaga-
nju poduzetnicima iz fondova EU u financijskom razdoblju 
do 2027. Stoga je preporuka poduzetnicima da se povežu sa 
poduzetničkim potpornim institucijama i informiraju o pri-
likama koje im se nude.
 
TERA vam može pružiti konzultantsku potporu u područ-
ju zaštite intelektualnog vlasništva, izlasku na strana tržišta, 
traženju partnera za sudjelovanje na projektima i umrežava-
nju s razvojno istraživačkim centrima te pripremi projekata 
za financiranje, najavila je direktorica Ana Šarić.

1. DIGITALIZIRAJTE  
SE!

l Izađite na dRural tržište digitalnih usluga, koristite virtualnu tržnicu za izravnu 
prodaju proizvoda, naručivanje zdravih i prirodnih proizvoda, a uz pomoć 
blockchain tehnologije osigurajte informacije o transparentnom opskrbnom 
lancu od farme do stola i bolje se informirajte o povijesti proizvoda!

2. INTERNACIONALIZIRAJTE  
SE!

l Izađite na međunarodno tržište uz potporu Europske poduzetničke mreže!

3. RAZVIJAJTE SVOJ 
INOVATIVNI KONCEPT!

l Koristite natječaje bespovratnog financiranja kroz Program dokazivanja  
inovativnog koncepta i Program jačanja akceleracijske aktivnosti!

4. SUDJELUJTE U  
PROGRAMIMA MOBILNOSTI!

l Svoje iskustvo sudjelovanjem u programu Erasmus za mlade poduzetnike u 2022. godini 
obogatilo je ukupno 19 sudionika, dok je njih 36 u istoj godini sudjelovalo u programu 
MobiliseSME. Iskoristite mogućnosti programa mobilnosti i u 2023. godini!

5. KRENITE S PRIPREMOM ZA  
BUDI UZOR®/INOVA 2023. VEĆ DANAS!

l Međunarodna izložba inovacija, prototipova i poslovnih planova BUDI UZOR ®/
INOVA 2023. će se održati u listopadu sljedeće godine, a svoje prijave možete 
podnijeti već početkom 2023. godine!
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TERA TEHNOPOLIS U 2023. GODINI
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TERA Tehnopolis d.o.o. – Centar za provedbu  
EIT Food aktivnosti u Republici Hrvatskoj

T ERA Tehnopolis d.o.o. od lipnja 2018. go-
dine u Hrvatskoj provodi aktivnosti Eu-
ropskog instituta za inovacije i tehnologi-

ju usmjerene na poljoprivredno-prehrambeni 
sektor – EIT Food.

EIT Food najveća je i globalno najutjecajni-
ja inicijativa Europskog instituta za inovacije 
i tehnologiju vezana uz poljoprivredno-pre-
hrambeni sektor koja povezuje tvrtke, sveu-
čilišta i istraživačke centre u Europi te potiče 
poduzetništvo i inovacije. Glavni je cilj ovog 
paneuropskog partnerstva razviti visokokva-
lificirani prehrambeni sektor koji će surađiva-

ti s potrošačima na razvoju proizvoda, uslu-
ga i novih tehnologija koje će svim građanima 
Europe omogućiti zdraviji način života.

Programi i aktivnosti Inicijative posebno su 
usmjerene na studente, start-up tvrtke, po-
tencijalne poduzetnike, predstavnike izvršne 
vlasti, žene poduzetnike te stručnjake u po-
ljoprivredno-prehrambenom sektoru. Zato 
ovim putem pozivamo sve zaljubljenike u po-
ljoprivredno-prehrambeni sektor da nam se 
jave na adresu e-pošte eitfoodhub@tera.hr, 
uključe u aktivnosti Inicijative, obogate svoje 
znanje i steknu vrijedno iskustvo!

Kraj projekta Organic Route Croatia – 
Moldova označava početak poboljšane 

poslovne potpore ekološkim proizvođačima

P rojekt “Organic Route Croatia – Mo-
ldova” započeo je 1. prosinca 2021. 
godine, a zbog privremenog prekida 

provedbe uslijed izvanrednih okolnosti u 
zemljama Istočnog partnerstva trajao je do 
15. studenoga 2022. godine. Projekt je sufi-
nanciran sredstvima inicijative EU4Busine-
ss Europske unije, čija je misija produbljiva-
nje i jačanje odnosa između država članica 
Europske unije i Istočnog partnerstva (Ar-
menija, Azerbajdžan, Bjelorusija, Gruzija, 
Moldavija i Ukrajina).

Iako je provedba projekta službeno zavr-
šena, partneri, TERA Tehnopolis d.o.o. i 
EcoVisio iz Moldavije, nastavit će potica-
ti gospodarski rast osnaživanjem sektora 
ekološke hrane u Moldaviji i Hrvatskoj te 
povećanjem trgovinske razmjene između 
tih dviju država. To će postići daljnjom raz-
mjenom informacija i najboljih praksi za 
izgradnju uspješne suradnje između kori-
snika projekta: proizvođača i distributera 
ekološke hrane te poduzetničkih potpornih 
institucija.

Kroz provedbu dvaju virtualnih studij-
skih posjeta moldavskim i hrvatskim eko-
loškim proizvođačima, edukativna preda-
vanja, virtualne poslovne sastanke, sajam 
ekoloških proizvoda i izradu priručnika o 
najboljim praksama u ekološkoj poljopri-
vredi ciljevi projekta uspješno su ostvare-

ni: ostvarena je suradnja ekoloških proizvo-
đača i poduzetničkih potpornih institucija 
iz Hrvatske i Moldavije i razvijene su nove 
usluge za pružanje potpore ekološkim proi-
zvođačima u objema državama, uključujući 
i virtualnu tržnicu koja proizvođačima nudi 
mogućnost digitalizacije poslovanja.

Kraj provedbe projekta ne znači i kraj pru-
žanja potpore ekološkim proizvođačima. 
Ovim su projektom osnaženi kapaciteti po-
duzetničkih potpornih institucija i samih 
partnera za pružanje potpore obiteljskim 
poljoprivrednim gospodarstvima i poduze-
ćima aktivnim u sektoru ekološke poljopri-
vrede. Na konferencijama održanim u sklo-
pu projektnih aktivnosti, sudionici su imali 
priliku učiti od stručnjaka o raznim tema-
ma važnim za poslovanje i plasiranje eko-
loških proizvoda na domaće i strana tržišta, 
a da bi te informacije bile dostupne svima 
koji se bave ekološkom poljoprivredom 
ili to priželjkuju, kao kruna ovog projekta 
objavljen je priručnik o najboljim praksama 
u kojem ćete pronaći odgovore na brojna 
pitanja: od certifikacije ekoloških proizvo-
da, preko brendiranja i promocije na druš-
tvenim mrežama, do pristupa financiranju 
i izvoza na strana tržišta.

Više o projektu i njegovim korisnicima mo-
žete pronaći na poveznici: https://tera.hr/
projekt/organic-route-croatia-moldova/.

Skenirajte QR kod 
i pronađite više 

informacija o EIT 
Food programima 

potpore namijenjenih 
studentima i 

poduzetnicima

Okrugli stol pod nazivom “Utjecaj emisi-
je stakleničkih plinova na poljoprivredno-
prehrambeni sektor” – održan je 28. travnja 
2022. godine, a okupio je vrhunske stručnjake 
u navedenom području koji su govorili o svo-
jim iskustvima te različitim pristupima rješa-
vanju ovog aktualnog problema na globalnoj 
razini. Govornici okruglog stola bili su: izv.
prof.dr.sc. Miro Stošić (Fakultet agrobioteh-
ničkih znanosti Osijek), izv.prof.dr.sc. Goran 
Kiš (Agronomski fakultet, Sveučilište u Zagre-
bu), prof.dr.sc. Marija Romić (Agronomski fa-
kultet, Sveučilište u Zagrebu), Bernarda Ro-
žman (Ministarstvo gospodarstva i održivog 
razvoja RH), Ana Mandarić (Odjel za obnov-

ljive izvore energije, klimu i zaštitu okoliša 
pri Energetskom institutu Hrvoje Požar), Mi-
hajlo Nagy (Eko-sustav d.o.o.), prof.dr.sc. Bra-
nimir Kampl (Sano d.o.o.) i Tatjana Obučina 
(služba za zaštitu zraka i klimatske aktivnosti 
pri Ministarstvu gospodarstva i održivog ra-
zvoja RH). Okrugli stol bio je namijenjen po-
trošačima, studentima, start-up tvrtkama, 
poljoprivrednicima, tijelima javne vlasti, vi-
sokoobrazovnim institucijama te poduzetnici-
ma, a događajem je podignuta svijest o sma-
njenju emisije stakleničkih plinova koji čine 
otprilike 17% ukupnih emisija. Po završetku 
svih prezentacija održana je vrlo zanimljiva 
panel rasprava s predavačima.

Najzanimljiviji događaji održani u okviru inicijative EIT FOOD u 2022. godini:

Radionica Challenge Labs 2022 – trodnevna online radio-
nica održana je od 14. do 16. rujna 2022. godine s ciljem de-
finiranja glavnih izazova u poljoprivredno-prehrambenom 
sektoru te okupljanja kreativnih pojedinaca i timova voljnih 
raditi na njihovom rješavanju. Misija je radionice Challenge 
Labs potaknuti zajedničko osnivanje tvrtki te povezati dio-
nike iz industrije, akademske zajednice i start-up tvrtki. Na-
kon provedene ankete sa stručnjacima iz poljoprivredno-pre-
hrambenog sektora Republike Hrvatske, zaključeno je da se 
područje održive poljoprivredne proizvodnje susreće s brojnim izazovima, a izdvojeni izazovi za 
koje su se na radionici dizajnirala inovativna rješenja bili su: razvoj visokovrijednih dodataka pre-
hrani za ljude i životinje, promjena prehrambenih navika uz pomoć zdrave brze i funkcionalne hra-
ne, novi trendovi u ishrani baziranoj na biljnim bjelančevinama te utjecaj na ublažavanje klimatskih 
promjena razvojem inovativnih oblika biorazgradive ambalaže. Na radionici je sudjelovalo ukupno 
6 timova, odnosno više od 50 ljudi. Nakon zanimljivih koraka radionice koji su se odrađivali u in-
teraktivnom alatu MURAL, timovi su pripremili kratke pitch prezentacije u kojima su pred člano-
vima žirija predstavili svoja rješenja na unaprijed definirane izazove. Nakon izloženih prezentacija 
članovi su žirija odlučili da je najbolje rješenje osmislio tim s Prehrambeno-tehnološkog fakulteta 
Osijek u obliku inovativnog prehrambenog proizvoda heat & eat koji je time osvojio i glavnu nagra-
du u iznosu od 2.000,00 EUR. Pobjednički tim bio je pod vodstvom doc.dr.sc. Krunoslava Aladića. 
Ostali članovi tima bili su asistenti i istraživači s istog fakulteta: Marija Banožić, Ina Ćorković, Ivana 
Buljeta, Silvija Šafranko, Veronika Barišić i Ana-Marija Cikoš.

Poduzetnička akademija – Start-up activity – održana je 13. listopada 2022. godine u Mall-
u Osijek u okviru 18. izdanja međunarodne izložbe inovacija, prototipova i poslovnih planova 
BUDI UZOR®/INOVA 2022. Događaju je prisustvovalo više od 60 sudionika koji su upoznati s 
procedurom i koracima do osnivanja start-up tvrtke te EIT Food aktivnostima. Doc.dr.sc. Miro 
Hegedić s Fakulteta strojarstva i brodogradnje Sveučilišta u Zagrebu govorio je o konceptu lean 
menadžmenta i potpori start-up tvrtkama, dok je dr.sc. Maja Trstenjak s istog fakulteta upozna-
la sudionike s najnovijim spoznajama iz područja Industrije 4.0 i 5.0 te prilikama za start-up 

tvrtke. Izv.prof.dr.sc. Ljerka Sedlan Kőnig održala je predava-
nje na temu prezentacijskih vještina koje su potrebne za uspješ-
no prezentiranje poslovnih ideja ulagačima i klijentima te na 
taj način ohrabrila sudionike u prezentiranju njihovih vlastitih 
poslovnih ideja. Na događaju su sudjelovali i predstavnici triju 
inovativnih start-up tvrtki iz Hrvatske čija su rješenja primjenji-
va u poljoprivredno-prehrambenom sektoru. Riječ je o tvrtka-
ma AGRIBlock d.o.o., PlantOn i PROTOSTAR LABS d.o.o. čiji su 
predstavnici na sudionike prenijeli svoja iskustva vezana uz po-
slovanje i prezentirali svoje inovativne poslovne ideje.

Skenirajte QR kod i 
pogledajte snimku 

Okruglog stola 
“Utjecaj emisije 

stakleničkih plinova 
na poljoprivredno-

prehrambeni sektor”

Inovacije u području hrane

U sklopu ovogodišnje izložbe BUDI UZOR®/INOVA zlatnom po-
veljom nagrađene su prof. emer. dr. sc. dr. h. c. Gordana Kra-
lik i prof. dr. sc. Zlata Kralik za inovacije Piletina – nova kvali-

teta i Jaja – nova kvaliteta. Prof. emer. dr. sc. dr. h. c. Gordana Kralik 
dobila je posebnu nagradu za doprinos u znanosti, kao znak pri-
znanja za dugogodišnju suradnju s tvrtkom TERA Tehnopolis d.o.o.

NAGRAĐENE INOVACIJE “PILETINA – NOVA KVALITETA” 
I ”JAJA – NOVA KVALITETA”, REZULTAT DUGOGODIŠNJE 
SURADNJE SVEUČILIŠTA I TERA TEHNOPOLIS
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Usudi se stvarati i BUDI UZOR!

U sklopu Međunarodne izložbe inovacija, prototipova i poslovnih planova BUDI UZOR®/INOVA 
2022., od 12. do 14. listopada 2022. godine, održan je virtualni sajam “eko” i “bio” proizvo-
da, kojim je službeno pokrenuta virtualna tržnica razvijena projektom Organic Route Croa-

tia – Moldova.
Virtualni sajam održan je s ciljem promocije virtualne tržnice i hrvatskih i moldavskih proizvo-
đača koji su sudjelovali u projektnim aktivnostima te digitalizacije njihova poslovanja i izlaska 
na nova tržišta. Tržnica hrvatskim i moldavskim proizvođačima omogućuje izravnu prodaju 
proizvoda putem web trgovine, a svima zainteresiranima za kupovinu zdravih i prirodnih pro-
izvoda naručivanje i dostavu do kućnog praga u samo nekoliko klikova.
Proizvođači certificiranih ekoloških proizvoda, kao i oni koji se u svojoj proizvodnji vode na-
čelima ekološkog uzgoja i dobrim poljoprivrednim praksama, i dalje se mogu pridružiti našoj 
virtualnoj tržnici i na taj način ispitati mogućnosti digitalizacije svojeg poslovanja, povećati 
vidljivost svoje tvrtke ili obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva i proširiti se na nova tržišta.
Za sva pitanja i detaljnije informacije o virtualnoj tržnici i mogućnostima unaprjeđenja svojeg 
poslovanja, obratite nam se putem e-pošte na ured@tera.hr.

U 2022. godini uspješno smo započeli aktivnosti ispred 
digitalnoinovacijskog centra TERA i to kroz projekt 
“Podrška poljoprivredno-prehrambenim zajednica-

ma i mrežama u jugoistočnoj Europi kroz razvoj usluga o 
kvaliteti hrane i sljedivosti uz pomoć blockchain tehnolo-
gije (DFTB)”, financiran od strane projekta SmartAgriHubs 
kroz instrument financiranja Obzor 2020.

N akon više od tri i pol godine provedbe, projekt “beeB – Promicanje izgradnje 
mostova suradnje u pčelarstvu kroz inovativne i participativne metode struč-
nog usavršavanja”, financiran kroz program Europske unije Erasmus+, završio 

je 31. kolovoza 2022. godine. Projekt je provodila TERA Tehnopolis d.o.o. u suradnji 
s Politehničkim institutom Viseu iz Portugala, konzultantskom tvrtkom EOSA iz Špa-
njolske, Norveškom udrugom pčelara, Estonskim sveučilištem bioloških znanosti Ee-
sti Maaülikool i Eko-okrugom Cilento iz Italije. U okviru projekta održano je pet aktiv-
nosti stručnog usavršavanja i šest diseminacijskih događaja za promociju pčelarstva.
Najznačajniji rezultat projekta zasigurno je kreirani informativni priručnik o pčelar-
stvu koji obuhvaća teme poput povijesti pčelarstva, uvoda u biologiju pčela, medo-
nosnih pčela, ekosustava i okoliša, načina odabira najprikladnijih pčela za košnice, 
anatomije pčelinjih zajednica, pčelarske opreme, pčelarenja kroz godinu, pčelinjih 
proizvoda, štetnika i patogena, samoodrživog pčelarstva i pokretanja poslovanja u 
pčelarstvu. Priručnik je prilagođen profesionalnim i hobi pčelarima, ali i svima oni-
ma kojima nedostaje znanje o određenim segmentima pčelarstva prije početka bav-
ljenja istim.

Digitalizirajte svoje “eko” poslovanje Blockchain tehnologija u 
hrvatskom poljoprivredno-

prehrambenom sektoru

Završio pčelarski Erasmus+ projekt beeB U Osijeku se od 11. do 13. svibnja 
2022. godine održao događaj u ci-
lju obuke konzorcijskih partnera na 
temu Promicanje novih ideja u po-
dručju pčelarstva kroz spiralni mo-
del inoviranja.
Prvog su dana događaja, 11. svibnja 
2022. godine, partneri obišli proi-
zvodni pogon svjetski poznate tvrt-
ke Apipharma d.o.o. u Industrijskoj 
zoni Našice. Riječ je o tvrtki s du-
gom tradicijom od 48 godina posto-
janja koja je potekla od tradicional-
nog pčelarskog obrta te je razvojem 
i izgradnjom izrasla u farmaceutsku 
tvornicu u kojoj se pčelinji proizvodi 
i druge prirodne sirovine prerađuju 
na farmaceutski način. Tvrtka danas 
svoje proizvode izvozi u 43 države 
svijeta, a tijekom posjeta raspravlja-
lo se o mogućnostima poslovne su-
radnje.
Drugi su dan, 12. svibnja 2022. godi-
ne, sudionici događaja posjetili Pre-

hrambeno-tehnološki fakultet Osijek 
i Fakultet agrobiotehničkih znano-
sti Osijek. Na Prehrambeno-tehno-
loškom fakultetu partneri su posje-
tili laboratorij za ispitivanje kakvoće 
meda i drugih pčelinjih proizvoda 
te su od prof. dr. sc. Ljiljane Primo-
rac, izv. prof. dr. sc. Ivane Flanjak i 
dr. sc. Blanke Bilić Rajs doznali ko-
jom opremom raspolaže laboratorij 
te koje se analize u njemu provode. 
Tijekom posjeta razmijenila su se 
znanja i dobre prakse budući da je 
uža specijalnost nekih članova kon-
zorcija upravo rad na različitim ana-
lizama meda i drugih pčelinjih pro-
izvoda.

Na Fakultetu agrobiotehničkih zna-
nosti Osijek konzorcijske je partnere 
ugostio prof. dr. sc. Zlatko Puškadija 
koji je partnere proveo kroz Katedru 
za pčelarstvo i zoologiju te sudionici-
ma iznio svoja znanja i iskustva veza-
na za pčelarenje na području istoč-
ne Hrvatske. Također, istog su dana 
partneri posjetili i OPG Kovačić u Ba-
tini koji se bavi selekcijom i uzgojem 
matica za tržište. Prilikom posjeta 
sudionici su od doc. dr. sc. Marina 
Kovačića s Fakulteta agrobiotehnič-
kih znanosti Osijek, koji je ujedno 
i nositelj OPG-a, učili o procesu se-
lekcije pčela te tehnologijama uzgo-
ja matica.
Posljednjeg su dana događaja, 13. 
svibnja 2022. godine, partneri obiš-
li OPG Erkapić Dubravka u Antunov-
cu te Novaković obrt za proizvodnju 
satnih osnova gdje im je prezentira-
na tehnologija prerade pčelinjeg vo-
ska u satne osnove.

TERA Digitalnoinovacijski centar TERA (DIH 
TERA – eng. Digital Innovation Hub), predstavlja 
konzorcij koji funkcionira po principu sve uslu-
ge na jednom mjestu!
Dva sveučilišta, pet županijskih razvojnih agen-
cija, poduzetničke potporne institucije i IT 
stručnjaci čine ukupno 15 partnera koji su u pot-
punosti spremni poduprijeti digitalnu transfor-
maciju poljoprivrede i prehrambene industrije 
u Istočnoj Hrvatskoj.

U vidjevši promjene i zdravstvene probleme 
koji su zatekli današnjeg “užurbanog čovje-
ka”, a u nadi da ljudima omogući pristup al-

ternativnom načinu liječenja i poboljšanje kvalite-
te života, mladi poljoprivrednik Josip Užarević iz 
Gundinaca odlučio je osnovati tvrtku Plantural. 
Plantural svojim klijentima nudi brigu o vlastitom 
organizmu i zdravlju kroz fitoterapijsko savjetova-
nje, odnosno savjetovanje za liječenje ljekovitim bi-
ljem, čajne mješavine te druge pripravke od ljeko-
vitog bilja i superfood (biljnu hranu u prahu bogatu 
vitaminima i mineralima).
Ustrajući u svojoj misiji, tvrtka Plantural stekla je 
vrijedno iskustvo u području poljoprivredno-pre-
hrambenog sektora i pokretanja poslovanja pa pru-
ža i usluge edukacije i savjetovanja novih poduzet-
nika u pokretanju vlastitog poslovanja u području 

proizvodnje ljekovitog bilja i čajeva.
Kao jedan od sudionika projekta Organic Route 
Croatia – Moldova, Josip se u okviru projektnih ak-
tivnosti povezao s obiteljskom tvrtkom iz Moldavi-
je koja se bavi uzgojem mahunarki, voća i povrća, 
oraha te proizvodnjom krekera, slastica i čajeva, a 
ispred koje je u projektu sudjelovala Doina Ababei.
Doina i Josip razmijenili su iskustva i dobre prakse 
te dogovorili suradnju u vidu uzajamne promocije 
i pomoći pri ulasku na strana tržišta. Da bismo im 
pomogli ostvariti dugoročnu suradnju i unaprijedi-
ti poslovanje, za Doinu i Josipa izrađen je zajednič-
ki marketinški plan, koji služi kao temelj daljnjeg 
razvoja i širenja poslovanja na strana tržišta, kao i 
podizanja svijesti potrošača diljem EU-a i Istočnog 
partnerstva o blagodatima prirodnih proizvoda, a 
posebice čajeva.

Prirodni čajevi mladog hrvatskog poljoprivrednika u Moldaviji

U sklopu projekta Organic Route Croatia – Moldova radilo 
se i na povezivanju i unaprjeđenju kapaciteta poduzet-
ničkih potpornih institucija za pružanje potpore ekološ-

kim proizvođačima. Ispostavilo se da poduzetničke potporne 
institucije iz ovih dviju zemalja mogu puno naučiti jedne od 
drugih i udružiti snage u pružanju potpore ekološkim i drugim 
poljoprivrednim proizvođačima.
Miholjački poduzetnički centar - Lokalna razvojna agencija 
d.o.o. i moldavska organizacija MOVCA tijekom trajanja proved-
be projekta razmijenile su najbolje prakse iz vlastita poslovanja 
i uspostavile dugoročnu suradnju temeljenu na kontinuiranoj 
razmjeni znanja i informacija za potporu poljoprivrednicima 
i unaprjeđenje sektora ekološke poljoprivrede te povećanje tr-
govinske razmjene između Hrvatske i Moldavije.
S obzirom na to da su čelnici zemalja članica EU-a nedavno Mo-
ldaviji dodijeli status kandidata za članstvo u Europskoj uniji, 
pred poduzetničkim potpornim institucijama u toj zemlji nala-
zi se puno napornog rada i truda da bi pomogle poduzetnici-
ma i poljoprivrednicima iskoristiti sve mogućnosti koje buduće 
članstvo u Europskoj uniji pruža. Budući da Miholjački podu-
zetnički centar posjeduje široku lepezu znanja i bogato isku-

stvo u pružanju potpore poduzetnicima u pristupu financira-
nju iz fondova EU-a te izradi i provedbi projektnih prijedloga 
financiranih od strane Europske unije, ta je organizacija odlu-
čila podijeliti svoja znanja i iskustvo s moldavskom organiza-
cijom u pripremi poljoprivrednika za povlačenje sredstava iz 
fondova Europske unije.
Temelj razvoj novih usluga moldavske organizacije MOVCA čini 
“Katalog dobre prakse povlačenja sredstava fondova EU na po-
dručju Miholjštine”, koji opisuje iskustva i statistiku povlačenja 
sredstava kroz mjere Programa ruralnog razvoja i predstavlja 
20 poljoprivrednih gospodarstava s miholjačkog područja.
Osim toga, svoje dugogodišnje iskustvo u radu s ekološkim pro-
izvođačima MOVCA je rado podijelila s Miholjačkim poduzet-
ničkim centrom i pomoći će toj organizaciji osnažiti kapacite-
te za pružanje potpore i edukaciju ekoloških poljoprivrednih 
proizvođača.
Vjerujemo da će ova suradnja osnažiti sektor ekološke poljopri-
vrede kako u Hrvatskoj tako i Moldaviji, podići razinu svijesti o 
važnosti i prednostima ekološkog uzgoja te otvoriti nove prili-
ke i potaknuti povećanje trgovinske razmjene između Hrvatske 
i Moldavije.

Osnažena potpora ekološkim proizvođačima na temelju  
međunarodne suradnje poduzetničkih potpornih institucija

Projekt je trajao u razdoblju od svibnja do rujna 2022. godi-
ne, a rezultat je suradnje četiri digitalnoinovacijska centra, 
centra kompetencija i privatnog poduzeća s bogatim isku-
stvom u području blockchain tehnologije: Green Digital 
Innovation HUB (Rumunjska), DIH TERA (Hrvatska), Smart 
Village (Bosna i Hercegovina), Hadas BAR (Izrael), Centar 
Kompetencija (Hrvatska) i Cuspis (Hrvatska).
Uz pomoć digitalizacije i blockchain tehnologije kroz pro-
jekt je razvijeno i predstavljeno rješenje za transparentan 
opskrbni lanac od farme do stola, koji omogućuje kupci-
ma bolju informiranost o povijesti određenog proizvoda. 
Ovo softversko rješenje pruža korisnicima transparentne 
informacije o hrani koju kupuju, a proizvođačima priliku 
da budu bolji od konkurencije i više usmjereni potrebama 
potrošača. Osim korisnika i proizvođača, softver obuhva-
ća cjelokupni lanac nabave od prerađivača, distributera do 
krajnjih prodajnih mjesta. Rješenje je isprobano na identi-
ficiranim ‘’Premium’’ proizvodima od strane partnera po-
put jaja, jabuka, avokada, crne slavonske svinje i vina, te 
je time pokazana izvedivost i prednost za svakog dionika.
Završetkom projekta ne prestaje rad i doprinos partnera 
u promicanju inovacija s ciljem digitalizacije. Naime, ste-
čeno znanje i iskustvo te razvijeni alati i dalje su dostupni 
svim zainteresiranim proizvođačima u procjeni njihove ra-
zine digitalizacije.
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D ogađaj se održao od 13. 
do 16. lipnja 2022. go-
dine u gradovima Oslo 

i Tønsberg u Norveškoj, a do-
maćini događaja bili su pred-
stavnici Norveške udruge pče-
lara Norges Birøkterlag. Na 
događaju je sudjelovao i Ve-
dran Lederer, mag. ing. agr., 
djelatnik TERA Tehnopolis 
d.o.o.
Drugog dana događaja, 14. lip-
nja 2022. godine, konzorcijski 
partneri obišli su proizvodni 
pogon pčelara Alexander Du 
Rietz koji se u svom poslova-
nju specijalizirao za kombina-
ciju urbanog pčelarstva u Oslu 
i tradicionalnog pčelarenja u 

P rovedba Provedba projekta "Osmišljavanje i provedba di-
plomskog studija iz palijativne skrbi”, koji je pokrenuo Fa-
kultet za dentalnu medicinu i zdravstvo, u suradnji s Fakul-

tetom za zdravstvene vede iz Slovenije i Univerzitetom u Sarejevu 
iz BiH, je u tijeku.
Radi osmišljavanja i provedbe što uspješnijeg i korisnijeg studi-
ja, posljednjih šest mjeseci partneri aktivno održavaju interne sa-
stanke na kojima raspravljaju o poboljšanju preostalih aktivnosti.
U svibnju ove godine partneri su posjetili hospicij u Rijeci, a na-
javljen posjet je i hospiciju u Kölnu tijekom prosinca. Cilj posjeta 
je steći uvid u najuspješnije prakse rada na području palijative i 
implementacija istih u silab budućeg diplomskog studija.
Također, provedene su i ankete sa studentima sva tri fakulteta o 
obrazovanju za palijativnu skrb i zdravstvenu njegu na kraju ži-
vota. Zaključak anketa jest da studenti (i nekolicina zaposlenih u 
zdravstvu) smatraju da je trenutačno znanje zdravstvenih zapo-
slenika o palijativnoj skrb i skrbi na kraju života neadekvatno te 
da je studij prijeko potreban.

S PINTeams, projekt u sklopu programa 
Erasmus +, ima za cilj unaprijediti po-
duzetničke vještine budućih poduzetni-

ka i visokoškolskih institucija, kao i njihovih 
postojećih i budućih start-up i spin-off tvrtki 
s krajnjim ciljem postizanja rasta i dugoroč-
nosti.
Deset projektnih partnera iz Španjolske, La-
tvije, Italije, Austrije i Hrvatske čine Sveuči-
lišta, gospodarske komore i poduzeća. Pro-
jektom koordinira Trgovinska i industrijska 
komora Terrassa iz Španjolske. U dosadaš-
njoj provedbi projekta partneri su razvili pro-
gram edukacija za osposobljavanje sudioni-
ka iz visokoškolskih institucija pod nazivom 
"Poduzetnički treneri", kao i cjeloviti tečaj za 
usavršavanje poduzetničkih i poslovnih vje-
ština namijenjen naprednim studentima, 
doktorandima i istraživačima. Oba programa 
dostupna su za besplatno korištenje svim za-
interesiranima, a osim snimljenih webinara 
uključuju i dodatne materijale za učenje.

S ciljem rješavanja poduzetničkih proble-
ma novih poduzetnika te samih visokoškol-
skih institucija, projektni partneri u sljede-
ćem razdoblju rade na aktivnostima razvoja 
priručnika pod nazivom "Izgradnja poduzet-
ničkih ekosustava za potporu visokim učili-
štima", ali i vodiča ''"Mentorstvo i metode su-
radničkog učenja (peer-learning) za podršku 
novim poduzetnicima". Priručnik će služi-
ti kao potpora visokoškolskim institucijama 
o uključivanju u poduzetničke ekosisteme 
iz svog okruženja, s informacijama kako im 
mogu doprinijeti te će također sadržavati ta-
kođer uspješne priče i već razvijene ekosiste-
me koji mogu poslužiti kao smjernice. S dru-
ge strane, svim korisnicima će biti dostupan 
i vodič za implementaciju različitih mentor-
skih metoda i suradničkog učenja prikuplje-
nih od strane partnera na projektu.
Razdoblje trajanja projekta je od 1.1.2021. go-
dine do 31.12.2023. godine, a za daljnje upite 
kontaktirajte ured@tera.hr.

O pći cilj projekta dRural 
je zajednički razvoj i im-
plementacija digitalnog 

rješenja temeljenog na isko-
rištavanju podataka s posto-
jećih servisnih platformi koje 
pružaju višestruke inovativne 
usluge ruralnim građanima, 
istovremeno stvarajući prilike 
za gospodarski rast i poboljša-
nje kvalitete života. Kao takav, 
projekt teži postati referentno 
tržište usluga za europska ru-
ralna područja. 
U okviru projekta dRural otvo-
reni su Pozivi za inovativne 
usluge usmjereni na dva tipa 
usluga, jednostavne i složene, 
a iste će biti ponuđene na trži-

Hadelandu. Taj pčelar sa svo-
jim partnerima razvija i uprav-
lja urbanim pčelinjacima di-
ljem Osla koji stvaraju zeleni 
profil brojnim tvrtkama te po-
ručuje da u Oslu sve veći broj 
tvrtki ulaže u zelenu transfor-
maciju poslovanja.
Tijekom trećeg dana doga-
đaja, 15. lipnja 2022. godine, 
konzorcijski partneri obišli 
su pčelinjake profesionalnog 
pčelara Arve Børresen koji je 
predstavio svoju tehnologiju 
pčelarenja te metodu liječenja 
varoe bez kemikalija, a bilo je 
riječi i o berbi peludi, pergi 
(“pčelinjem kruhu”) te propo-
lisu i trutovskom leglu.

štu digitalnih usluga za europ-
ske ruralne regije.
Pozivi za jednostavne usluge 
uključuju financijsku potporu 
od 5.000,00 EUR za postavlja-
nje i promicanje vaših usluga 
na regionalnom tržištu po va-
šem izboru, a namijenjeni su 
malim i samostalnim poduzet-
nicima te pružateljima usluga 
na virtualnoj tržnici uspostav-
ljenoj u okviru projekta dRu-
ral. 
Neke od prednosti ovog Pozi-
va su:

l mogućnost digitalizacije 
usluga i dosezanje većeg broja 
potencijalnih kupaca,

TERA Tehnopolis d.o.o. na treningu o  
inovacijama u pčelarstvu održanom u Norveškoj

Dsgn-pall-care: Osmišljavanje 
 i provedba diplomskog studija 

iz palijativne skrbi

Poduzetnička potpora spin-off  
i start-up tvrtkama – SPINTeams 

Ostvarite financijsku potporu od 5.000,00 ili 50.000,00 EUR za pružanje usluga u ruralnim područjima
l uklanjanje fizičkih prepre-
ka da bi se omogućilo sigurno 
odvijanje transakcija na mreži i 
povećao vaš promet i
l doprinos pružanju usluga u 
ruralnim područjima, što će u 
konačnici poboljšati kvalitetu 
života građana čineći im uslu-
ge lakše dostupnima.

U okviru Poziva za složene us-
luge nudi se financijska pot-
pora od 50.000,00 EUR za 
postavljanje vaše usluge na re-
gionalnom tržištu po vašem 
izboru i za iskorištavanje po-
tencijala platformi međusek-
torskih usluga za poboljšanje 
kvalitete života u ruralnim po-

dručjima. Neke od prednosti 
ovog Poziva su:

l testiranje vaših inovativnih 
usluga u stvarnim uvjetima u 
jednoj od regija,
l stjecanje pristupa većem 
broju potencijalnih kupaca,
l uklanjanje fizičkih barijera 
da bi se omogućilo sigurno od-
vijanje transakcija na mreži i 
povećao vaš promet i
l doprinos pružanju usluga u 
ruralnim područjima, što će u 
konačnici poboljšati kvalitetu 
života građana čineći im uslu-
ge lakše dostupnima.
Rok za prijavu na Pozive je 15. 
siječnja 2023. godine.

dRural tržište digitalnih usluga 
testirat će se u četiri pilot pro-
jekta u europskim ruralnim re-
gijama:

1.  Extremadura (Španjolska),

2.  Jämtland Härjedalen 
(Švedska),

3.  Dubrovačko-neretvanska  
županija (Hrvatska) i

4.  Regija Gelderland Midden  
(Nizozemska).

Skenirajte QR kod 
i pronađite više 

informacija o dRural 
otvorenim pozivima!

U okviru Projekta, dostupan je online tečaj o svim važnim poduzetničkim te-
mama iz perspektive različitih stručnjaka!
Sve radionice dostupne su na našim web stranicama, a uskoro možete očekivati 
i prevedene priručnike za dodatno usavršavanje.
Osim navedenih aktivnosti, sudionicima na projektu dostupna je i platforma za 
međunarodnu suradnju koja je namijenjena poticanju međunarodne suradnje, 
timskog rada, umrežavanja .i mentorstva, putem koje se održavaju i natjecanja 
u poslovnim idejama.

Inovacije u području medicine

U sklopu ovogodišnje izložbe BUDI UZOR®/INOVA laboratorij za translacijsku 
medicinu Fakulteta za dentalnu medicinu i zdravstvo predstavio je svoju ino-
vaciju „Stanični model za poboljšanu predikciju lijekovima uzrokovane masne 

promjene jetre“, autorice prof.dr.sc. Martine Smolić, te koautora dr. sc. Tee Omano-
vić Kolarić, doc. dr. sc. Tomislava Kizivata, dr. sc. Vjere Mihaljević, dr. sc. Milorada 
Zjalića, izv. prof. dr. sc. Ines Bilić-Ćurčić, dr. sc. Lucije Kune, izv. prof. dr. sc.  Roberta 
Smolića, prof. dr. sc. Aleksandra Včeva, te prof. dr. sc. George Y Wua. 
Hepatotoksičnost je glavni razlog za povlačenje lijekova s tržišta te se stoga javlja sve veća 
potreba za metodama pravovremenog otkrivanja lijekovima uzrokovanog oštećenja je-
tre, klasificiranja istih, te za pronalaskom učinkovitih farmakoterapijskih rješenja. In vi-
tro test sustavi se uspostavljaju kako bi se smanjio nepotreban broj pokusa na laboratorij-
skim životinjama, a što bi osim etičkog imalo i velik ekonomski značaj. 
Istraživačka skupina Laboratorija za translacijsku medicinu na izložbi BUDI UZOR®/INO-
VA predstavila upravo jedan takav model koji je nagrađen zlatnom medaljom i posebnom 
nagradom za najbolju inovaciju u primijenjenim znanostima.

This project has received funding from the European Union’s Horizon 2020  
research and innovation programme under grant agreement No. 101017304.


